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NOTAS PREVIAS:
- Tempo de duracido da prova: 1 hora.
- Explicite todos os calculos que tiver de efetuar.

Nome completo

N° informatico: Turma:

GRUPO I: 8 valores (1 cada)

- Devera assinalar a sua resposta a cada questdo. A cada questdo ndo respondida, a cotagdo sera de zero. Se, em cada
questio, a resposta estiver errada ou tiver mais que uma assinalada, a cota¢do sera de — 0,25.

1. Considere um produtor a laborar no minimo de exploragdo. Sabe-se que: PMgL= 5; Produgio total=30;
P1=15. Nessa situagio, ficamos a saber que

a) estd a empregar 5 unidades de factor varidvel.

b) a produtividade média é igual a 2 u.f..

c) estd a empregar 2 trabalhadores.

d) a produtividade média é igual a 6 u.f..

e) o CVméd é igual a 3 um.

2. O custo varidvel total
a) decresce se se verificar a lei da produtividade marginal decrescente.
b) decresce se ndo se verificar a lei da produtividade marginal decrescente.
¢) éigual a zero quando o volume de produgio é nulo.
d) é sempre decrescente com o aumento a produgio.
e) nenhuma das anteriores afirmagdes é verdadeira.

3. A lei dos rendimentos marginais decrescentes verifica-se
a) pela diminuig¢do do custo marginal
b) pelo aumento da produtividade marginal.
¢) pela diminuic¢do do custo varidvel médio.
d) pelo aumento do custo marginal.
e) pelo aumento do produto médio.

4. Se uma empresa apresenta produc¢io nula durante o curto prazo, tudo o que se segue ser4 falso exceto
a) os seus lucros serdo nulos.

0s seus custos varidveis serdo positivos.

os seus custos fixos serdo nulos.

os seus lucros serdo negativos.

o custo total sera nulo.
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5 . Considere duas estruturas de mercado: o setor Alfa- um mercado de concorréncia pura e perfeita e o
setor B - um monopdlio. Comparando estas duas estruturas, é de esperar que
a) o indice de Lerner seja positivo no setor Alfa e no setor Beta.
o indice de Lerner seja nulo no setor Alfa e positivo no setor Beta.
o indice de Lerner seja igual nas duas estruturas de mercado.
o indice de Lerner seja positivo no mercado Alfa e nulo no mercado Beta.
nio existem informagdes suficientes para tirar ilagdes.
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6. Um produtor racional dever4 situar-se
a) no minimo do CMg
b) entre o minimo de exploragdo e o 6timo técnico.
¢) entre o 6timo técnico e o minimo do CMg.
d) no estagio III.
e) na zona de eficiéncia técnica.



7. Um monopolista racional, maximizador dos lucros,
a) deverd operar na zona ineldstica da fungéo procura.
maximiza sempre a sua receita total.
aumentard o seu poder de monopélio a medida que se eleva a elasticidade da procura.
devera operar na zona eléstica da fungdo procura.
ira, obrigatoriamente, operar no 6timo de exploragao.
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8. No terceiro estdgio de produgio,
a) diminuindo a quantidade utilizada de fator varidvel, o PT decresce.

b) aumentando a quantidade utilizada de fator variavel, o PT cresce.
¢) hé desperdicio de fator fixo.

d) aprodugdo média é sempre menor que a produtividade marginal.
e) diminuindo a quantidade utilizada de fator variavel, o PT cresce.

GRUPO II (12 valores)

N

Admita as informagoes referentes a empresa "CONSTROIBEM", a qual estd inserida num mercado de
concorréncia perfeita:

a) CTMéd=Q2-6Q +18Q + %

b) O prego de cada unidade de fator varidvel é de 4,5 um.
¢) O prego de cada unidade de fator fixo é de 8 um
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1. Qual o montante de custos fixos suportados pela empresa? (2 v.)


António
Máquina de escrever

António
Máquina de escrever

António
Máquina de escrever

António
Máquina de escrever

António
Riscado


2. Se o produtor pretende maximizar a eficiéncia do seu fator varidvel, quantas unidades de produto
deve produzir? Quantas unidades de fator variavel deve utilizar nessa situagdo? (3 v.)

3. Qual o nivel de produgdo a partir do qual se verifica a lei da produtividade marginal decrescente?
Qual o valor maximo dessa PMg? (1,5 v.)

4. Qual o volume de produg¢io mais lucrativo para esta empresa? (2 v.)



5. Qual o valor do lucro total? (2 v.)

6. Suponha que, por hipétese, o prego do bem desce para 8 u.m. Neste caso, qual deve ser a atitude da
empresa? (1,5 v.)

Nome completo

N¢ informético: Turma:






